INSTITUT GORS

Dept. de matemàtiques 

Batxillerat (Ciències Socials)
             
DEURES D’ESTIU PER ALS ALUMNES QUE HAN FET 1r DE BATXILLERAT DE CIÈNCIES SOCIALS EL CURS 2017/2018

Benvolguts pares i alumnes de l’Institut Gorgs,

Els professors del departament de matemàtiques hem elaborat aquest llistat d’exercicis de repàs dels temes treballats durant aquest curs, i que considerem que és important que es tinguin ben assolits per no tenir dificultats el curs vinent.

.

· Els alumnes que teniu les matemàtiques suspeses, heu de lliurar obligatòriament aquests exercicis resolts el dia de la recuperació de setembre. Si no els presenteu, us quedarà l’assignatura suspesa.

· Tots els alumnes que fareu matemàtiques de ciències socials a 2n de batxillerat, la primera setmana  del curs haureu de fer  un examen dels continguts d’aquests exercicis. 

 La nota d’aquest examen es tindrà en compte en el 1r trimestre.

Hem posat les solucions dels exercicis per tal que els autocorregiu i, en cas de tenir-los malament, els reviseu. Podeu venir a preguntar dubtes a partir de l’1 de setembre, tots els professors de matemàtiques hi serem per atendre-us.

El llistat d’exercicis també el podeu trobar en la pàgina web del centre 

http://agora.xtec.cat/ies-gorgs/
BONES VACANCES i fins el setembre.

Departament de Matemàtiques

NOMBRES REALS
1. Calcula i dóna el resultat en forma de fracció irreductible:
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2. Donats els conjunts 
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a) Escriu els conjunts A i B en forma d’interval.

b) Representa sobre la recta real els conjunts A i B i escriu en forma d’interval el conjunt 
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3. Calcula i simplifica :
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4. Racionalitza i simplifica:   
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5. Troba, a partir de la definició els logaritmes següents:
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6. Calcula el valor d’x (a partir de la definició del logaritme):
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7. Calcula:  
a) 
[image: image35.wmf]3

log

a

a

=



b) 
[image: image36.wmf]5

ln

e

=


  c) 
[image: image37.wmf]3

log10

=


      d) 
[image: image38.wmf]log1

a

=


8. Calcula el valor d’x:
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POLINOMIS I FRACCIONS ALGEBRAIQUES
9. Factoritza els següents polinomis i escriu les seves arrels:
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10.  Simplifica les següents fraccions algebraiques:
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11.  Opera  i simplifica:

a) 
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EQUACIONS, INEQUACIONS I SISTEMES
12.  Resol les següents equacions:

a) 
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13. Resol les equacions:      

a)
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14. Classifica els següents sistemes sense resoldre’ls:
a) 
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15. Resol els següents sistemes (pel mètode que vulguis) i classifica’ls :
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16. En un establiment es venen camises de 3 tipus A, B, C. La relació ( divisió) entre el preu de les camises de tipus A i les de tipus B és 9/8. La relació entre el preu de les camises de tipus B i les de tipus C és 7/5. En Joan ha comprat una camisa de cada tipus i en total ha pagat 159€. Quin preu té cada tipus de camisa?


(A=63€, B=56€, c=40€)

17. Una empresa fabrica 3 models de frigorífic, que anomenen A,B i C.

a. Per a fabricar el model A es requereixen 2 hores de feina en la unitat de muntatge i 1 hora en la unitat d’acabat.

b. Per a fabricar el model B, 3 hores en la de muntatge i 2 hores en la unitat d’acabat.

c. Per a fabricar el model C, 4 hores en la de muntatge i 2 hores en la unitat d’acabat.

Si sabem que s’han fabricat 150 frigorífica i que la unitat de muntatge ha treballat 460 hores i la d’acabat, 250 hores, calcula quants frigorífics de cada tipus s’han produït.









     
  (A=50 unitats, B= 40 unitats i C= 60 unitats)

18. Una empresa va invertir 2 milions d’euros  en un producte financer a, 4 milions en un altre producte B i 2 milions en un tercer producte C, i va obtenir una rendibilitat total del 3,5%. Calcula la rendibilitat d’aquests 3 productes financers, A i B i C, si sabem que el producte A és un punt més rendible que el B i que el C és tan rendible com els altre 2 junts.


(A=3,4%, B=2,4%, C=5,8%)
19. La Júlia, la Clara i en Miquel estan repartint propaganda. La Clara reparteix sempre el 20% del total; en Miquel reparteix 100 fulls de propaganda més que la Júlia. I entre la Clara i la Júlia en reparteixen 850 fulls. Planteja un sistema d'equacions que permeti saber quants fulls reparteix cadascun. Sabent que l'empresa paga 1 cèntim per cada full repartit, calcula els diners que ha rebut cadascun d’ells.

(La Júlia reparteix 550 fulls; la Clara, 300, i en Miquel, 650)

20. Si sumem 2 unitats al denominador d’una fracció, la nova fracció val una unitat. En canvi, si sumem 3 unitats al numerador de la fracció original, la nova fracció val 2 unitats. Determineu la fracció original.
21. Un antiquari compra dues peces d’art diferents per un total de 2000 €. En una subhasta ha aconseguit vendre una de les peces amb un guany del 60% . Per poder  vendre la segona peça, ha hagut de rebaixar el preu de compra de la peça  un 10%. Amb la venda de les dues peces ha ingressat  2 640€. A quin preu va comprar cada peça?

22. M’he comprat un ordinador i una impressora per 651 €. Inicialment l’ordinador valia el triple que l’impressora, però m’han fet un descompte del 20% en el preu de l’ordinador i un 30% de descompte en el preu de la impressora. Quin era el preu de l’ordinador  i de la impressora abans del descompte.

23. Resol les següents  inequacions:
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24. Resol els següents sistemes d’inequacions i dóna el resultat en forma d’interval:

a) 
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c) 
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FUNCIONS I FUNCIONS ELEMENTALS

25.  Calcula el domini de les funcions:
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26.  Donades les funcions  
[image: image124.wmf])

(

x

f

   i    
[image: image125.wmf])

(

x

g

,  calcula l’expressió analítica de les funcions  
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27.  Donada la funció:   
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a) Calcula 
[image: image133.wmf])
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b) Escriu el domini de la funció.

d) Fes la representació gràfica de la funció fent prèviament tots els càlculs necessaris.


e) Escriu el recorregut a partir del gràfic que has fet en l’apartat d.

28.  Donada la funció 
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Calcula 
[image: image135.wmf](0)(1)
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29. Donada la funció:   
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a) Escriu el domini de la funció.


b) Calcula 
[image: image137.wmf])
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c) Fes la representació gràfica de la funció fent prèviament tots els càlculs necessaris.


d) Escriu el recorregut a partir del gràfic que has fet en l’apartat d.

30. Donada la funció  
[image: image138.wmf]()
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a) Calcula el punt d’intersecció amb l’eix d’ordenades.

b) Calcula el punt d’intersecció amb l’eix d’abscisses.

c) Troba les asímptotes de la funció.

d) Fes la representació gràfica.

e) A partir del gràfic de l’apartat anterior, escriu els intervals de creixement i decreixement de la funció.

31. Donada la funció  
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a) Calcula el punt d’intersecció amb l’eix d’ordenades.

b) Calcula el punt d’intersecció amb l’eix d’abscisses.

c) Troba les asímptotes de la funció.

d) Fes la representació gràfica.

e) A partir del gràfic de l’apartat anterior, escriu els intervals de creixement i decreixement de la funció.

ESTADÍSTICA 
32. S’obté d’un estudi sobre les vegades que una persona va al cinema durant un mes i s’obté la següent col.lecció de resultats:

	1
	4
	3
	5
	2
	5
	4
	3

	5
	4
	0
	2
	3
	4
	5
	5

	2
	4
	1
	0
	3
	0
	2
	2

	1
	3
	5
	5
	5
	5
	4
	1

	5
	5
	5
	5
	3
	2
	3
	2


a. Descriu quin tipus de variable estadística estem estudiant.

b. Organitza les dades en una taula que reculli també la freqüència relativa i les freqüències acumulades.

c. Calcula el valor de la Moda i de la Mediana.

d. Troba el rang interquartílic.

33. Les taules mostren la despesa setmanal en oci de dos grups, A i B, d’estudiants. Calcula i interpreta les mesures de dispersió de cada grup respecte  a la Mitjana de cada grup.

Grup A

	Despesa (€)
	fi

	[0,6)
	7

	[6,12)
	7

	[12,18)
	7

	[18, 24]
	7


Grup  B

	Despesa (€)
	fi

	[4,8)
	5

	[8,12)
	5

	[12,16)
	20


34. Hem fet una enquesta de satisfacció a la sortida d’una sessió de cine i hem presentat els resultats a la taula.

	Grau de satisfcció
	Fi



	Gens satisfet=0
	10

	Poc satisfet=1
	12

	Satisfet=2
	33

	Molt satisfet=3
	25

	Genial=4
	20


a) Troba les freqüències acumulades e interpreta i calcula els Quartils i el percentil 90.

b) Dibuixa el diagrama de barres amb les freqüències absolutes acumulades a l’eix de les y. Fes també el polígon de freqüències.

35. La taula següent expressa el valor de la duresa i el tant per cent de níquel en vuit materials diferents

	Duresa
	36
	41
	42
	43
	44
	45
	47
	50

	% niq
	2,5
	2,7
	2,8
	2,9
	3,1
	3,2
	3,3
	3,5


a) Defineix primer cada variable i calcula la mitjana i la desviació típica de cadascuna.

b) Calcula la covariància i el coeficient de correlació lineal.

c) Escriu l'equació de les dues rectes de regressió.

Quin serà el tant per cent de níquel d'un material que té duresa de 40
SOLUCIONS

1)  a) -1/5     b) -2/9   c) 7/12     d) -1/81      e)   16     f) 4/9
2)  a)  A = (-1,7)  i  B = [ 0, + ∞)
b) A∩B = [0,7)      A U B = (-1, + ∞)
3) a)   7
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e) 
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     f) 
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4) a)    
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5) a)    5             
 b)   6                c)    3            d)   -3


e)  -2

f)    2

g)    -3

h)     0

i)  
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j)     0

6) a) x = 3

b) x = 1/10
c) x = 1/2
d) x = 
[image: image151.wmf]3

3

2

3

3

9

=



7) a) 3/2

b) 5

c) 1/log3  
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 2,096
d) 0

8) a)  x = 10
b) x =2
c) x = 4

d) ) x = 2/log3  
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 4,192
e) x = ± 1
f) x =  
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 EMBED Equation.3 [image: image155.wmf]»

 0,419

9) a)   x2 (2x-1) (2x+1)

Arrels x = 0   x= 1/2 i  x = -1/2

b)     (x-1)2 (x+1)2

Arrels x= 1 i  x = -1

c)    x (x+1) (x2-x+1)

Arrels x = 0   i  x = -1

d) (2x – 3) (x+1)

Arrels x = 3/2  i  x = -1

e) 2t (t+3) (t-3)

Arrels t = 0  t = -3 i t = 3

f)  (t-2)2 (2t+1)

Arrels t = 2  i  t = -1/2

g)  t ( t + 1/5)  (t - 1/5)
Arrels t = 0   t = -1/5   i  t = 1/5

h) x2 (x+1) (5x-2) (x+2)
Arrels x = 0   x = -1   x= 2/5  i  x = -2

i) (t+1)2 (t-1)
(t-2)

Arrels t = -1  i  t = 1 i t = 2

10)  a) 
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d) 
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11)   a) 
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b) 
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c) 1/x

   d) 
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e) 
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f) 1/x

12)  a)  x = 1    x = 1/2         
b) t = -1
t = 
[image: image164.wmf]5

    i   t = 
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c) x = 0 x = 3  x = 5/2

d) x = 2     x = -2/3

e) x = -3/2


f) x = ±3

g) No té solució

h) x = 0 i x= -2

i) x = ±5


j) x = 1    x = -1

k) x= 5


l) x = ±1/2

m) x= 1/2


n) x = 10 i x = 2
13)   a) x = -9/2

b) x = 1/log2  + 1  
[image: image166.wmf]»

 4,322
  c) x = 8
    d)  x = 6


14)  a) Sistema compatible determinat (solució única)

b) Sistema incompatible (no té solució)

c) Sistema compatible indeterminat (infinites solucions)

15)  a) Sistema incompatible (no té solució) 

b) Sistema compatible determinat x = -1   y = -3

c) Sistema compatible determinat x = 1   y = 2  z = 0

d) Sistema compatible indeterminat (té infinites solucions)

    x = 2 +y  i  y un nombre real qualsevol

e) Sistema incompatible (no té solució)

f) Sistema compatible determinat x = -1/3   y = -1

20)  La fracció original és 7/5

21)  El preu de compra era 1200 € una peça i 800 € l’altra 

22) El preu original de l’ordinador era de 630 € i el de la impressora 210 €

23)    a) [-9/4 , +∞)        b) (-∞, -1)
24)    a) [-10 , -7)
          b)  No té solució

c) (0,1)
25) a) R – {0, -1}

b) R – {3, -3}

c) (-∞,-1]
d) R


e) R - {2, -1}

f) R - {1}

26) a) (g o f) (x) = 4 x2 – 4x + 4 


(f o g) (x) = 2x2 + 5

b) (g o f) (x) = 1/x



(f o g) (x) = -x + 2

27) a) f(1) = -4 

f(5)  
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b) Dom f = (–∞, 4]

c) 
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d)   

                                                                        4         o

                                                  V (-3/2, 9/4)             


                                                   -3     -1,5                   1                 3

                                                                     -4

            e) Im f =  (-∞, 4)

28) a) f(0) 
[image: image174.wmf]$



f(1) = 2 · 12- 1 = 1


29) a) Dom f = R – {1
 }

b) f(-1) = 3                 f(0) = 1             f(1) =  
[image: image175.wmf]$



c)
                                               9        o


                                              o


                                              -1        1                                         10

d) Im f = (-∞,9)
30) a) Intersecció OY: (0,0)   

b) Intersecció OX: (0,0)

c)  Asímptota vertical: recta x = 3         Asímptota horitzontal:  recta  y = 1/2

d)

                    

  y = 1/2



            



      x = 3

e) En (-∞, 3)  f(x)  és decreixent 


     En (3, +∞) f(x) és decreixent

31)  a) Intersecció OX: No talla   
         b) Intersecció OY: (0,-1/2)

c)  Asímptota vertical: recta x = -4         Asímptota horitzontal:  y = 0

d) 

                       





y = 0

                            x = -4

e)  En (-∞, -4)  f(x)  és creixent   
     En (-4, +∞) f(x) és creixent

6
5

_1348506188.unknown

_1369682570.unknown

_1528778362.unknown

_1528778370.unknown

_1528778378.unknown

_1528778382.unknown

_1528778387.unknown

_1559730905.unknown

_1559731864.unknown

_1528778389.unknown

_1559730647.unknown

_1528778395.unknown

_1528778388.unknown

_1528778384.unknown

_1528778386.unknown

_1528778383.unknown

_1528778380.unknown

_1528778381.unknown

_1528778379.unknown

_1528778374.unknown

_1528778376.unknown

_1528778377.unknown

_1528778375.unknown

_1528778372.unknown

_1528778373.unknown

_1528778371.unknown

_1528778366.unknown

_1528778368.unknown

_1528778369.unknown

_1528778367.unknown

_1528778364.unknown

_1528778365.unknown

_1528778363.unknown

_1528778354.unknown

_1528778358.unknown

_1528778360.unknown

_1528778361.unknown

_1528778359.unknown

_1528778356.unknown

_1528778357.unknown

_1528778355.unknown

_1369683351.unknown

_1369690641.unknown

_1369691679.unknown

_1369683473.unknown

_1369684650.unknown

_1369682713.unknown

_1369682882.unknown

_1369682694.unknown

_1369670071.unknown

_1369681351.unknown

_1369682209.unknown

_1369682331.unknown

_1369682479.unknown

_1369682300.unknown

_1369681827.unknown

_1369682113.unknown

_1369681383.unknown

_1369674289.unknown

_1369681076.unknown

_1369681119.unknown

_1369674496.unknown

_1369671663.unknown

_1369672432.unknown

_1369670587.unknown

_1348508830.unknown

_1369669362.unknown

_1369669470.unknown

_1369670040.unknown

_1369669387.unknown

_1352479105.unknown

_1361677857.unknown

_1369668803.unknown

_1361677659.unknown

_1351916129.unknown

_1351947288.unknown

_1351916033.unknown

_1348508086.unknown

_1348508254.unknown

_1348508422.unknown

_1348508592.unknown

_1348508309.unknown

_1348508140.unknown

_1348507754.unknown

_1348507796.unknown

_1348507967.unknown

_1348507282.unknown

_1307375412.unknown

_1307381294.unknown

_1307382279.unknown

_1307390170.unknown

_1307391720.unknown

_1348505740.unknown

_1307466755.unknown

_1307390264.unknown

_1307390757.unknown

_1307390112.unknown

_1307390145.unknown

_1307389957.unknown

_1307381419.unknown

_1307381506.unknown

_1307381320.unknown

_1307380581.unknown

_1307380964.unknown

_1307380973.unknown

_1307380952.unknown

_1307380902.unknown

_1307379688.unknown

_1307380085.unknown

_1307375606.unknown

_1307374443.unknown

_1307374664.unknown

_1307375131.unknown

_1307375231.unknown

_1307374753.unknown

_1307374532.unknown

_1307374609.unknown

_1307374616.unknown

_1307374570.unknown

_1307374478.unknown

_1286303764.unknown

_1299606818.unknown

_1307374249.unknown

_1307374415.unknown

_1299609939.unknown

_1305691027.unknown

_1307373662.unknown

_1299610269.unknown

_1299606999.unknown

_1299606262.unknown

_1299606645.unknown

_1297444676.unknown

_1297444730.unknown

_1293984925.unknown

_1101094854.unknown

_1253294053.unknown

_1256583184.unknown

_1271700704.unknown

_1283593410.unknown

_1268534456.unknown

_1256583124.unknown

_1101095169.unknown

_1253293841.unknown

_1101095050.unknown

_1084592947.unknown

_1087099222.unknown

_1100547141.unknown

_1087099262.unknown

_1087099209.unknown

_1068867787.unknown

_1084248576.unknown

_1082145519.unknown

_1068867563.unknown

